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1. Анотація курсу.  Навчальна дисципліна «Облік ЗЕД» спрямована на формування фахових 

компетенцій щодо:  вивчення та осмислення теоретичних і правових основ 

зовнішньоекономічної діяльності; базових категорій зовнішньоекономічної діяльності;  

методологічних аспектів організації бухгалтерського обліку зовнішньоекономічних операцій; 

 особливостей оподаткування експортно-імпортних операцій. 

2. Мета і завдання навчальної дисципліни.  

Формування у студентів системи теоретичних знань та практичних навичок щодо методології 

та організації бухгалтерського обліку і оподаткування у зовнішньоекономічної діяльності, 

використання облікової інформації для складання звітності, прийняття управлінських рішень. 

Дисципліна вивчає форми та види зовнішньоекономічної діяльності суб’єктів господарської 

діяльності України як об’єктів обліку і оподаткування, регулятивні механізми цієї діяльності, 

технологію здійснення та особливості обліку і оподаткування зовнішньоекономічних 

операцій, підходи до прийняття управлінських рішень в сфері зовнішньоекономічної 

діяльності суб’єктів господарювання України. 

Передумовою для вивчення дисципліни є оволодіння фаховими компетентностями, що 

формуються під час вивчення дисциплін «Облік ЗЕД», є знання здобуті в процесі вивчення 

дисциплін «Бухгалтерський облік», «Фінансовий облік», «Управлінський облік», 

«Міжнародна економіка». Міждисциплінарні зв’язки : «Облік ЗЕД» тісно пов’язана з такими 

предметами як: «Економіка підприємства», «Бухгалтерський облік», «Міжнародна 

економіка», «Управлінський облік». 

Загальні компетентності (ЗК) 

ЗК01. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями; 

ЗК08. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності;  

ЗК11. Навички використання сучасних інформаційних систем і комунікаційних технологій; 

3K13. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні. 

Спеціальні (фахові) компетентності (СК) 

СКОЗ. Здатність до відображення інформації про господарські операції суб’єктів 

господарювання в фінансовому та управлінському обліку, їх систематизації, узагальнення у 

звітності та інтерпретації для задоволення інформаційних потреб осіб, що приймають 

рішення;  

СК04. Застосовувати знання права та податкового законодавства в практичній діяльності 

суб’єктів господарювання;  

СК08. Ідентифікувати та оцінювати ризики недосягнення управлінських цілей суб’єкта 

господарювання, недотримання ним законодавства та регулювання діяльності, 

недостовірності звітності, збереження й використання його ресурсів;  

СК11. Демонструвати розуміння вимог щодо професійної діяльності, зумовлених 

необхідністю забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як демократичної, 

соціальної, правової держави. 

Результати навчання  

ПР02. Розуміти місце і значення облікової, аналітичної, контрольної, податкової та 

статистичної систем в інформаційному забезпеченні користувачів обліковоаналітичної 

інформації у вирішенні проблем в сфері соціальної, економічної і екологічної відповідальності 

підприємств. 



ПР04. Формувати й аналізувати фінансову, управлінську, податкову і статистичну звітність 

підприємств та правильно інтерпретувати отриману інформацію для прийняття управлінських 

рішень. 

ПР05. Володіти методичним інструментарієм обліку, аналізу, контролю, аудиту 

таоподаткування господарської діяльності підприємств. 

ПР07. Знати механізми функціонування бюджетної і податкової систем України та 

враховувати їх особливості з метою організації обліку, вибору системи оподаткування та 

формування звітності на підприємствах. 

Навчально-тематичний план 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Тематика та форми контролю 

Критерії поточного і підсумкового контролю знань студентів  

Поточний контроль знань студентів 

Теми з дисципліни: 

Модуль 1 

Тема 1. Предмет та об’єкти обліку зовнішньоекономічної 

діяльності 

Тема 2. Зовнішньоекономічні контракти й особливості 

відображення інформації в системі бухгалтерського обліку 

Тема 3. Облік валютно-фінансових операцій 

Тема 4. Загальні вимоги до експортно-імпортних операцій 

Тема 5. Облік операцій з експорту 

Тема 6. Облік операцій з імпорту 

Модуль 2 

Лекція 7. Облік зовнішньоекономічних операцій із давальницькою 

сировиною 

Тема 8. Облік бартерних (товарообмінних) операцій 

Тема 9. Облік інвестиційних операцій 

Тема 10. Облік кредитних (фінансових) операцій 

Тема 11. Облік розрахункових операцій 

Тема 12. Облік інших зовнішньоекономічних операцій 

Теми з дисципліни: Форма контролю 

Модуль 1 



     Об'єктами поточного контролю знань студента є: 

а) систематичність та активність роботи  на семінарських (практичних)  заняттях; 

б) виконання завдань для самостійного опрацювання; 

в) виконання модульних контрольних. 

При контролі систематичності та активності роботи на семінарських (практичних) заняттях 

оцінці підлягають: рівень знань, продемонстрований у відповідях і виступах на 

семінарських та практичних заняттях; активність при обговоренні питань, що винесені 

на семінарські (практичні) заняття; результати виконання і захисту домашніх завдань, 

експрес-контролю тощо. 

При контролі виконання завдань для самостійного опрацювання оцінці підлягають: 

самостійне опрацювання тем в цілому чи окремих питань; проведення розрахунків; написання 

рефератів, есе; підготовка конспектів навчальних чи наукових текстів, переклад іноземних 

текстів фахового спрямування тощо. 

При виконанні модульних контрольних завдань оцінці підлягають: тести, виконання 

письмових завдань під час проведення контрольних робіт, виконання індивідуальних 

завдань, розв'язання виробничих ситуацій (кейсів), інші завдання.  

 

Поточний контроль 

Модуль 1 Модуль 2 

50 балів, в тому числі: 

МКР                                     10 балів 

50 балів, в тому числі: 

МКР                                           10балів 

Тема 1. Предмет та об’єкти обліку 

зовнішньоекономічної діяльності 

Індивідуальне завдання, усне 

опитування 

Тема 2. Зовнішньоекономічні контракти й 

особливості відображення інформації в системі 

бухгалтерського обліку 

Письмове опитування, тестування 

Тема 3. Облік валютно-фінансових операцій Реферати, есе 

Тема 4. Загальні вимоги до експортно-

імпортних операцій 

Тестування 

Тема 5. Облік операцій з експорту Індивідуальне завдання, усне 

опитування 

Тема 6. Облік операцій з імпорту Виконання контрольної роботи 

Модуль 2 

Лекція 7. Облік зовнішньоекономічних 

операцій із давальницькою сировиною 

Індивідуальне завдання, усне 

опитування 

Тема 8. Облік бартерних (товарообмінних) 

операцій 

Письмове опитування, 

тестування 

Тема 9. Облік інвестиційних операцій Тестування 

Тема 10. Облік кредитних (фінансових) 

операцій 

Письмове опитування, 

тестування 

Тема 11. Облік розрахункових операцій Індивідуальне завдання, усне 

опитування 

Тема 12. Облік інших зовнішньоекономічних 

операцій 

Виконання контрольної роботи 

 



Самостійна робота                    5 балів 

Індивідуальна робота               5 балів 

Наукова діяльність                   5 балів 

Відвідування лекційних занять 5 балів 

Активність на семінарських та практичних 

заняттях              5 балів 

Самостійна робота                    5 балів 

Індивідуальна робота               5 балів 

Ректорський контрольний зріз 5 бал. 

Відвідування лекційних занять 5 балів 

Активність на семінарських  

та практичних заняттях           5 балів 

 

Оцінювання знань студентів здійснюється за 100-бальною шкалою з подальшим 

переведенням в традиційну 4-бальну та шкалу за системою ECTS в такому порядку: 

 Шкала оцінювання: національна та ECTS 

Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового 

проекту (роботи), практики 

для заліку 

90 - 100 A відмінно відмінно 

82 - 89 B добре добре 

74 - 81 C 

64 - 73 D задовільно задовільно 

60 - 63 E 

35 - 59 FX незадовільно з можливістю 

повторного складання 

незадовільно з 

можливістю повторного 

складання 

0 - 34 F незадовільно з обов'язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

незадовільно з 

обов'язковим повторним 

вивченням дисципліни 

 

 

 

Рекомендована література та інтернет-ресурси 

1. Зовнішньоекономічна діяльність підприємств. 6-те вид. перероб. та доп. Навчальний 

посібник./ За ред. Козака Ю.Г., Сукач О.О., Бурлаченко Д.М.К: «Центр учбової літератури», 

2020 . 268 с.  

2. Ковальчук Т.Г. Облік і аналіз зовнішньоекономічної діяльності: навч. Посібник. Київ: Ліра- 

К, 2018.216 с.  

3. Волкова І.А.Ю Реслер М.В., Калініна О.Ю. Облік зовнішньоекономічної діяльності. 

Навчальний посібник. К.: Центр учбової літератури, 2011.304 с.  

4.Карпяк Я.С., Воськало В.І. Облік зовнішньоекономічної діяльності: Навчальний 

посібник.Львів: Видавництво Львівської політехніки, 2012. 300 с.  

5. Облік зовнішньоекономічної діяльності: навчальний посібник/ за заг.ред. С.О. Кузнецова, 

Х: Видавництво Іванченко І.О., 2019.с 221. 

 6. Огійчук М.Ф. Облік зовнішньоекономічної діяльності: навч. посібник /М.Ф. Огійчук та ін. 

К: Алерта, 2019. 332 с. 6. Податковий кодекс України № 2755-VI від 02.12.2010 р. (зі змінами 

та доповненнями. URL: http://zakon4.rada.gov.ua/ laws/show/2755-17  

7.Закон України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в 4 Україні» № 996-XIV від 

16.07.1999 р. (зі змінами та доповненнями) URL: http://zakon2.rada.gov.ua/ laws/show/996-14.  

8. Закон України «Про зовнішньоекономічну діяльність» № 960-XII від 16.04.91 р. URL: 

http://zakon.rada.gov.ua/ laws/show/959-12  



9. Закон Закон України «Про зовнішньоекономічну діяльність від 05.04.2001 р., № 2374-1II. 

URL: http://zakon.rada.gov.ua/ laws/show/2374-14  

10. Закон України «Про режим іноземного інвестування» від 19.03.96 р., № 93/96-ВР URL:: 

http://zakon.rada.gov.ua/ laws/show/93/96-%D0%B2%D1%80  

11. Інструкція про безготівкові розрахунки в Україні а національній валюті, затверджена 

постановою Правління Національного банку України від 21.01.2004 р., № 22. URL: 

http://zakon.rada.gov. ua/laws/ show/z0377-04  

12. Інструкція про порядок валютного нагляду банків за дотриманням резидентами граничних 

строків розрахунків за операціями з експорту та імпорту. затверджена постановою Правління 

Національного банку України від 02.01.2019 № 7 URL:: https://zakon.rada.gov. ua/laws/show/ 

v0007500-19  

13. Інструкція про порядок проведення державної реєстрації договорів (контрактів) про 

спільну інвестиційну діяльність за участю іноземного інвестора, затверджена наказом КМУ 

України від 20.02.97 р., № 125 URL:: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/112-97-%D0%BF  

14. Інструкція про службові відрядження в межах України та за кордон: затверджена наказом 

Міністерства фінансів Україи від 13.03.98 № 59 URL:: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0218-98  

15. План рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов’язань і господарських 

операцій підприємств і організацій : Затверджений наказом Міністерства фінансів України № 

291 від 30.11.99р. із змінами та доповненнями від 08.02.2014 р. URL:: 

http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z0892-99  

16. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 21 «Вплив змін валютних курсів», 

затверджене наказом Міністерства фінансів України № 193 від 10.08.2000 р. із змінами та 

доповненнями № 754 від 14.07.2014 р. URL:: http://zakon.rada.gov.ua/laws/ show/z0515-00  

17. Положення про порядок здійснення банками операцій за акредитивами, затверджене 

постановою Правління Національного банку України від 03.12.2003 р., № 514 (у редакції 

постанови Правління Національного банку України 11.04.2018 № 38). URL:: 

http://zakon.rada.gov .ua/laws/show/ z1213-03  

18. Постанова Кабміну «Про затвердження переліків товарів, експорт та імпорт яких підлягає 

ліцензуванню, та квот на 2018 рік» від 20.12.2017 р. № 1018 URL:: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1018-2017-%D0%BF  

19. Про затвердження Класифікатора іноземних валют, Постанова Національного банку від 

04.02.1998 № 34 (зі змінами № 57 від 27.04.2020) URL:: http://zakon.rada.gov.ua/laws/ show 

/v0521500-98  

Інформаційні ресурси 

1.http:// www.zakon.rada.gov.ua – офіційний сайт Верховної Ради України  

2. http://www.minfin.gov.ua – офіційний сайт Міністерства фінансів України  

3. http://www.kmu.gov.ua – офіційний сайт Міністерства економічного розвитку і торгівлі 

України  

4. http://www.minjust.gov.ua – офіційний сайт Міністерства юстиції України  

5. http://www.bank.gov.ua – офіційний сайт Національного банку України  

http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/112-97-%D0%BF
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0218-98
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z0892-99
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1018-2017-%D0%BF


6. http://www.ukr.buhgalter.com.ua - спеціалізований інформаційно-аналітичний ресурс для 

бухгалтерів, аудиторів  

7. http://www.balance.ua - електронна версія газети «Баланс»  

8. http://www.vobu.com.ua – електронна версія газети «Все про бухгалтерський облік» 

 

 

 

 

 

 

 

 


